
ATA  DA  1ª  SESSÃO  SOLENE  DO  PLENO  DO  TRIBUNAL  REGIONAL  DO 

TRABALHO DA 5ª REGIÃO. Aos vinte e nove dias do mês de maio do ano de dois mil 

e  dezenove, no  Salão Nobre do Palácio da Reitoria  da Universidade Federal da Bahia, 

situado  na  Rua  Augusto  Viana,  s/n,  Canela,  nesta  cidade  do  Salvador,  reuniu-se,  em 

SESSÃO SOLENE, o PLENO do Tribunal Regional do Trabalho da Quinta Região, sob a 

Presidência da Excelentíssima Senhora Desembargadora do Trabalho Maria  de Lourdes 

Linhares e com a presença dos Excelentíssimos Senhores Desembargadores do Trabalho 

Débora Machado, Dalila  Andrade, Marizete  Menezes,  Vânia  Chaves,  Valtércio  de 

Oliveira,  Maria Adna Aguiar, Esequias de Oliveira,  Graça Boness, Alcino Felizola, 

Jéferson  Muricy, Ivana  Magaldi,  Norberto  Frerichs, Renato  Simões, Edilton 

Meireles, Marcos Gurgel,  Margareth Costa, Luiz Roberto Mattos e  Suzana Inácio, 

bem como do Excelentíssimo Senhor representante do Ministério Público do Trabalho da 

5ª Região, Procurador-Chefe Luis  Carlos Gomes  Carneiro  Filho.  Embora em  gozo de 

férias, compareceram espontaneamente os Excelentíssimos Desembargadores Maria Adna 

Aguiar  e  Esequias  de  Oliveira.  Ausentes,  justificadamente,  os Excelentíssimos 

Desembargadores Paulino Couto, Yara Trindade, Luíza Lomba, Humberto Machado e 

Pires Ribeiro. Ausentes, em razão do gozo de férias, os Excelentíssimos Desembargadores 

Ana  Lúcia  Bezerra,  Tadeu  Vieira e  Léa  Nunes, e  em  razão  de  licença  médica  a 

Excelentíssima Desembargadora Nélia Neves. Abertos os trabalhos às 18 horas, o Mestre 

de Cerimônia, senhor Gilberto Vitória de Almeida anunciou a entrada dos Excelentíssimos 

Senhores  Desembargadores  do  Tribunal  Regional  do  Trabalho  da  5ª  Região, 

acompanhados do Excelentíssimo Procurador-Chefe do Ministério Público do Trabalho da 

Quinta Região. A mesa alta foi composta pela Excelentíssima Desembargadora Presidente 

e Grã-mestra  da Ordem do Mérito Judiciário  do Trabalho da Bahia,  Maria  de Lourdes 

Linhares, pelos  Excelentíssimos  Ministros  do  Tribunal  Superior  do  Trabalho,  Cláudio 

Mascarenhas  Brandão  e  Luiz  Philippe  Vieira  de  Mello  Filho,  pelo  Excelentíssimo 

Presidente da Associação Nacional dos Procuradores do Trabalho, Ângelo Fabiano Farias 

da Costa, pela Excelentíssima Desembargadora Presidente do Coleprecor, Eliney Bezerra 

Veloso,  pelo  Vice-Almirante  Marcelo  Francisco  Campos,  do  2º  Distrito  Naval  e  pelo 

Excelentíssimo Deputado Estadual Luciano Simões Filho, representando o Presidente da 

Assembleia Legislativa do Estado da Bahia.  Após, foi anunciada a entrada do Pavilhão 
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Nacional, conduzido pelo 1ª Tenente Rodrigues, da Polícia Militar da Bahia, acompanhado 

dos Alunos da Academia  da Polícia  Militar.  Em seguida,  declarada  aberta  a  1ª  Sessão 

Solene do Tribunal Pleno deste exercício,  foi executado  o Hino Nacional  pelo Soldado 

Eduardo, da Banda de Música da Polícia Militar. Neste momento, o Mestre de Cerimônia 

expôs um breve histórico da Comenda Ministro Coqueijo Costa:  “A Comenda Ministro 

Coqueijo  Costa  foi  criada  em 26 de  novembro  de  2003 e tem por  finalidade  agraciar 

personalidades e instituições nacionais e estrangeiras que se tenham destacado no exercício 

do direito ou em outra atividade sociocultural, ou prestado relevantes serviços à Justiça o 

Trabalho.  Os  homenageados  desta  noite  foram escolhidos  por  indicação  dos  Senhores 

Desembargadores do TRT da 5ª Região e tiveram seus nomes aprovados pelo Conselho da 

Ordem do Mérito Judiciário do Trabalho da Bahia, reunido em 18 de março de 2019”. 

Com os alunos da Academia da Polícia Militar da Bahia portando as condecorações da 

Ordem do Mérito Judiciário do Trabalho da Bahia e ao som da dupla de músicos Hosana 

Ibarra e Rodrigo Ibarra, foi iniciada a outorga das Comendas pela Excelentíssima Senhora 

Presidente do Tribunal  Regional  do Trabalho da 5ª  Região e  Grã-mestra da Ordem do 

Mérito Judiciário  do Trabalho da Bahia,  Desembargadora Presidente  Maria de Lourdes 

Linhares. No grau Grã-Cruz: ao Excelentíssimo Procurador-chefe do Ministério Público do 

Trabalho na  Bahia,  Luís  Carlos  Gomes Carneiro  Filho.  No Grau Grande Oficial,  às 

seguintes  personalidades:  Excelentíssima  Vice-Presidente  Administrativo  do  TRT15, 

Desembargadora Ana Amarylis Vivacqua de Oliveira Gulla, Excelentíssimo Membro do 

Conselho Nacional de Justiça, Conselheiro André Luis Guimarães Godinho, Ilustríssimo 

Chefe  de  Gabinete  do  Governador  do  Estado  da  Bahia,  Cícero  Carvalho  Monteiro, 

Excelentíssimo Ministro do Tribunal Superior do Trabalho Douglas Alencar Rodrigues; 

Excelentíssimo Presidente  do TRE da  Bahia, Desembargador  Edmilson Jatahy Fonseca 

Júnior, Excelentíssima Presidente  do TRT23, Desembargadora Eliney Bezerra Veloso, 

Excelentíssima Presidente  do TRT15, Desembargadora Gisela Rodrigues Magalhães  de 

Araújo e Moraes, Excelentíssimo Desembargador do TRT24, João  de Deus Gomes  de 

Souza  e à Excelentíssima Presidente TRT12, Desembargadora Mari  Eleda Migliorini. 

Após, o mestre de cerimônias convidou a Excelentíssima Desembargadora Vice-Presidente 

do TRT5, Débora Machado, para prosseguir com a entrega da Comenda no grau Grande 

Oficial  às  seguintes  personalidades:  Excelentíssima  Desembargadora  do  Tribunal  de 
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Justiça  do  Estado  da  Bahia,  Maria  de  Lourdes  Pinho  Medauar, Excelentíssima 

Corregedora  do TRT1, Desembargadora  Mery Bucker,  Excelentíssima Desembargadora 

do Tribunal de Justiça do Estado da Bahia, Nágila Maria Sales Brito e ao Excelentíssimo 

Presidente  do TRT18,  Desembargador  Paulo  Sérgio  Pimenta.  Dando  continuidade, a 

Excelentíssima  Desembargadora  Corregedora  Regional,  Dalila  Andrade,  outorgou  as 

Comendas no Grau Grande Oficial à Excelentíssima Presidente do TRT2, Desembargadora 

Rilma Aparecida Hemetério; à Excelentíssima Corregedora do TRT11, Desembargadora 

Ruth Barbosa Sampaio, ao Excelentíssimo Corregedor do TRT9, Desembargador Sérgio 

Murilo  Rodrigues  Lemos e à  Excelentíssima  Presidente  do  TRT16,  Desembargadora 

Solange Cristina Passos  de Castro Cordeiro. Concluindo  a outorga das Comendas no 

grau Grande Oficial,  o  Excelentíssimo Desembargador do TRT5 e Conselheiro do CNJ 

Valtércio de Oliveira, procedeu à entrega da Comenda do ano de 2017 ao Excelentíssimo 

Desembargador  Edson  Mendes  de  Oliveira,  que,  na  ocasião,  não  pode  comparecer. 

Iniciando a entrega das medalhas no Grau Comendador, a Excelentíssima Desembargadora 

Presidente, Maria de Lourdes de Linhares outorgou a Comenda à senhora Procuradora do 

Estado da Bahia  Ana Cristina Pacheco Meireles e  à senhora Advogada  Ana Frazão 

Vieira de Mello. Em seguida, a Excelentíssima Desembargadora Vice-Presidente, Débora 

Machado, realizou a entrega da Comenda no Grau Comendador aos seguintes agraciandos:

Excelentíssimo Procurador do Ministério Público do Trabalho na Bahia, Antônio Messias 

Bulcão, senhor Advogado Antônio Raimundo Cícero Campos, senhor Defensor Público 

do Estado da Bahia Clériston Calvalcante de Macêdo, Excelentíssima Juíza do Trabalho, 

Dorotéia Silva  de Azevedo Mota e ao senhor Procurador do Distrito Federal  Edvaldo 

Nilo  de Almeida.  Foi convidada  a Excelentíssima Desembargadora Corregedora, Dalila 

Andrade,  para  prosseguir  com  a  outorga  da  Comenda  no  grau  Comendador,  tendo 

agraciado o  Excelentíssimo Juiz do Trabalho,  Franklin Christian Gama Rodrigues, a 

senhora  Superintendente  Regional  do  Trabalho  na  Bahia  Gerta  Angélica  Schultz 

Quadros Côrtes, o senhor Advogado João Amaral, o senhor Presidente da Confederação 

da Agricultura e Pecuária do Brasil João Martins da Silva Júnior e o senhor Advogado 

Joaquim  Arthur  Pedreira  Franco  de  Castro.  Em  continuidade,  a Excelentíssima 
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Desembargadora  Vice-Corregedora,  Marizete  Menezes,  outorgou  a  Comenda  no  grau 

Comendador aos senhores Advogados José Antônio Cézar Santos e Juracy Dourado, ao 

Excelentíssimo Juiz do Tribunal de Justiça do Estado da Bahia Manoel Ricardo Calheiros 

D'avila,  à  Excelentíssima  Juíza  do Tribunal  de  Justiça  do Estado da Bahia  Maria  do 

Socorro  Habib e  ao  Excelentíssimo  Juiz  do  Trabalho,  Murilo  Carvalho  Sampaio 

Oliveira. A Excelentíssima Desembargadora Ivana Magaldi foi convidada para prosseguir 

com a outorga da Comenda no grau Comendador  e realizou a entrega das medalhas às 

seguintes personalidades: Excelentíssima Juíza do Tribunal de Justiça do Estado da Bahia 

Nícia Olga Andrade  de Souza Dantas,  senhor Advogado  Rafael  de Alencar Araripe 

Carneiro,  senhor Procurador-Chefe da AGU na Bahia Reinaldo de Souza Couto Filho, 

senhor Médico e Diretor da Egba Roberto Pereira Britto e ao senhor Advogado Sérgio 

Novais Dias. No grau Oficial, a Excelentíssima Senhora Presidente e os demais membros 

do Conselho da Ordem agraciaram com a Comenda  os seguintes servidores  do Tribunal 

Regional  do  Trabalho  da  5ª  Região:  Adriano  Henrique  Dias  Schultz,  tendo  sido 

procedida a entrega pela Excelentíssima Desembargadora Corregedora,  Dalila  Andrade, 

Ana  Lúcia  Aragão,  Caroline  Oliveira  Guimarães  Andrade,  Gabriela  Matos  de 

Santana  Lacerda,  Manuela  Rocha  Barbosa  de  Menezes,  Maria  das  Graças  Lima 

Brandão, Paula Christiane Bastos, Renata Teixeira Ribeiro, cuja medalha foi entregue 

pela Excelentíssima Desembargadora Ivana Magaldi, Rogério Belens Pessoa, Rosana da 

Rocha Tourinho Moysés, entregue pela Excelentíssima Desembargadora Vice-Presidente, 

Débora Machado, e Sílvia Renata Rocha Pereira; bem como ao Senhor Gerente da Caixa 

Econômica  Federal  José  Conceição  Pereira, entregue  pela Excelentíssima 

Desembargadora Vice-Corregedora Marizete Menezes,  e à senhora servidora do Tribunal 

Superior  do  Trabalho  Katia  dos  Santos  Silva.  Concluída  a  entrega  das  Comendas,  a 

Excelentíssima Desembargadora Presidente  do  TRT da  5ª  Região  Maria  de  Lourdes 

Linhares, pronunciou-se: “Boa noite a todos! Gostaria apenas de externar minha felicidade 

e minha honra em conduzir esta Sessão Solene. Cada agraciado desta noite, escolhido pelo 
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Conselho da Ordem, tem um valor especial para a Justiça do Trabalho. Agradeço a todos 

pela presença e desejo um bom retorno. Para aqueles que irão para o jantar, até breve. 

Vamos continuar a nossa celebração! Muito obrigada!” e declarou encerrada a solenidade. 

O mestre de cerimônias  anunciou a saída da Corte e dos agraciados, que  receberam os 

cumprimentos no  foyer  do Salão Nobre da Reitoria  da Universidade Federal  da Bahia. 

Registra-se,  por  fim,  que  as  seguintes personalidades  não  puderam comparecer  a  esta 

solenidade,  razão  pela  qual  receberão  a  Comenda  em  momento  oportuno,  a  ser 

posteriormente  agendado:  No  Grau Grã-Cruz: o Excelentíssimo Presidente do Tribunal 

Superior do Trabalho, Ministro João Batista Brito Pereira. No Grau Grande Oficial:  os 

Excelentíssimos Senhores Alberto Luiz Bresciani de Fontan Pereira, José Antônio Dias 

Toffoli, Gesivaldo Nascimento Britto, Humberto Eustáquio Martins, Marcus Moura 

Ferreira  e Gilson  Langaro  Dipp.  No  Grau  Comendador  os  Excelentíssimos  Almir 

Garnier Santos e Carolina Almeida da Cunha Guedes e o senhor Fabrício de Castro 

Oliveira. No Grau Oficial  as senhoras servidoras do Tribunal Regional do Trabalho da 

Quinta  Região  Ana  Carina  Costa  Alves  Barreto  e  Maria  Rejane  Feitosa  do 

Nascimento. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da qual lavrei a presente 

ata que, após sua aprovação, segue assinada pela Excelentíssima Senhora Desembargadora 

Presidente do TRT da 5ª Região e Grã-mestra da Ordem do Mérito Judiciário do Trabalho 

da Bahia.

Salvador, 29 de maio de 2019

Ana Lúcia Aragão

Diretora da Secretaria do Tribunal Pleno e Órgão Especial do TRT da 5ª Região e

Secretária da Ordem do Mérito Judiciário do Trabalho da Bahia
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Maria de Lourdes Linhares

Desembargadora do Trabalho Presidente do TRT da 5ª Região e

Grã-mestra da Ordem do Mérito Judiciário do Trabalho da Bahia 
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